Конспект внеклассного занятия по русскому языку «Что? Где? Когда?»
с использование ИКТ в 3 классе «Б»

Цель:  в игровой форме повторить и систематизировать знания детей по предмету
Задачи:
- закрепить имеющиеся знания детей,   повышать интеллектуальный уровень учащихся; 
- развивать любознательность, мышление, речь; формировать интерес к поисковой  деятельности; 
- воспитывать интерес к учению; сдержанность, умение выслушать одноклассников, работать в группе;
- во время проведения занятия способствовать снятию усталости с глаз через гимнастику для глаз
Методы, использованные во время занятия: проблемный, поисковый, исследовательский, технология сотрудничества (работа в группах)
Средства обучения: презентация  Power Point «Что? Где? Когда?» (собственного исполнения), юла, поле игры с секторами, письма с вопросами, маркеры, карточки с заданиями и таблица для выполнения теста для каждого учащегося, медаль «Лучший игрок команды», табло результатов игры
Форма организации занятия: игра

Ход занятия:

1.Организационный момент. Психологический настрой.
	- Добрый день, ребята. Поприветствуйте, пожалуйста, друг друга кивком головы. Садитесь. У нас сегодня необычное занятие, где мы повторим всё, что уже знаем, а интеллектуальная игра. А какие интеллектуальные игры, ребята,  вы знаете, где можно при помощи своих  знаний получать  призы или даже зарабатывать деньги? (ответы детей). 
	- Вас ждёт игра «Что? Где? Когда?».

2. Проведение игры.
Слайд 1.
	- А что вы знаете об этой игре?
	- Верно, в этой игре соревнуются знатоки и телезрители, которые  задают знатокам всевозможные вопросы, а знатоки должны за короткое время обсудить вопрос в команде и предоставить свой вариант ответа. В обсуждении участвует вся команда, а вот кому отвечать, решает капитан. Так что задача капитана не только выслушать все версии, но и выбрать игрока, который сможет более точно ответить на вопрос. Вопросы находятся в конверте, а вот конверт определяет волчок.

Слайд 2.
	-Однажды у знаменитого игрока клуба «Что? Где? Когда?» Александра Друзя спросили: «Как Вам удаётся побеждать?». Он ответил : «Осанка-улыбка-настроение – старание- результат» Расшифруйте  его формулу успеха. Проговорите эту формулу, держась за руки. Удачи! Мы начинаем. 

1 раунд. 
Слайд 3.
- Внимание на экран. С вами играет учитель английского языка 
	- Уважаемые знатоки, в этой записи буквы русского алфавита перемешаны с английскими буквами. Через 1 минуту попробуйте прочитать и догадаться, какое слово я зашифровала, и как вы понимаете его смысл?
QWФRYUЛISDJLZОVРNВQЕАU
	-Итак, внимание, ответ: ФЛОРА. Каков смысл этого слова? Название термина произошло от имени древнеримской богини цветов и весеннего цветения Флоры. Значит, Флора – это сообщество растений. Флора Казахстана насчитывает свыше 6000 растений. На каждую букву слова запишите по 1 растению. Какой частью речи являются эти слова. Сделайте устный морфологический разбор слов.
2 раунд.
	- Свой вопрос подготовила учитель начальных классов _____________________________________________________________________________
- Здравствуйте, уважаемые знатоки! Вспомните, какие слова называются антонимами. Подберите антонимы к данным словам и по первым буквам прочтёте слово.
Овощной –фруктовый
Неряшливый – аккуратный
Глупый – умный
Высокий – низкий
Пассивный – активный
- Ув. знатоки, к какой части речи относятся записанные вами слова? Что вы знаете об имени прилагательном? Как изменяется? С какой частью речи тесно связано? Может, кто-то знает, что обозначает слово «фауна»?
- Фауна Казахстана насчитывает более 80 000 животных: из них только насекомых более 30 000.

3 раунд.
	- Выпал вопрос от нашего библиотекаря
	Добрый день, уважаемые знатоки! Я являюсь большой поклонницей творчества К. Чуковского и мой вопрос тоже тесно связан с его творчеством. Помогите правильно расставить точки в предложениях.

В реке водится рыба на бугре
мычит корова в конуре
собака лает на заборе
поёт синичка в коридоре
играют дети на стене 
висит картина на окне
узоры инея в печурке
горят дрова в руках девчурки
нарядная кукла в клетке
ручной щегол поёт салфетки
там на столе лежат коньки
к зиме готовят  очки
лежат для бабушки тетрадки
всегда содержатся в порядке.
 	- В каждом предложении подчеркните подлежащее и сказуемое. Какой частью речи выражено сказуемое?
Музыкальная пауза

4 раунд
	
5 раунд
- Внимание, чёрный ящик. Угадайте, что лежит в чёрном ящике?
1.Говорит она беззвучно,
А понятно и не скучно.
Ты беседуй чаще с ней –
Станешь вчетверо умней.
(Книга)
У малины и клубники,
Помидора и брусники
Вкус, конечно, очень разный,
Ну а цвет похожий — ...
Ответ: Красный

6 раунд
- Уважаемые знатоки! Я уверен, что вы хорошо усвоили премудрости русского языка. Докажите это на деле. Выполните задания теста. Желаю удачи!

1.  Найди словарное слово:
Л)  воробей			М)  лиса		Н) лось

2. В каком слове звуков больше, чем букв:
Э) лошадь			Ю) заяц		Я) медведь

3. Отметь имя собственное:
А) Река			Б) Иртыш		В) Ручей

4. Найди омоним:
Ж) луна			 З) солнце		И) земля

5.  Какое слово записано с приставкой:
О) цветник			П) расцвёл		Р) цветок

6. В каком слове Ь – разделительный?
Р) муравьи			С) рысь		Т) окуньки

7. Найди синоним к слову «пернатые»:
Ж) звери			З) рыбы		И) птицы

8. В каком слове нужно написать букву Ф?
Р) жира…			С) тетере…		Т) ле…

9. Какое слово верно разделено для переноса:
Н) соловь-и			О) со-ловьи		П) солов-ьи

10. В каком слове надо написать Ь?
В) ёж…			Г) грач…		Д) мыш…

11. В каком слове спряталось местоимение?
У) тыква			Ф) огурец		Х) кабачок

3. Подведение итогов.
4. Награждение.

